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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2017 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Prowadzenie rachunkowosci
Oznaczenie kwalifikacji: A.36
Wersja arkusza: X

A.36-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Dowodem ksiggowym wtornym jest

A. Pz — Przyjecie zewnetrzne.

B. faktura za zakupiony towar.

C. asygnata KP — Kasa przyjmie.
D. rozdzielnik zuzycia materiatow.

Zadanie 2.
g Firma Hurtownia DANMAL sp. z o:o. EAKTURA Miejscowos & Poznari
-'.é Adres ul. Krotka 5, 61-615 Poznar Nr Data wystawienia faktury: 10.01.2018 r.
N Dzieri dokonania (zakoriczenia) dostawy;
‘% NIP 130/01/2018 wykonania ustugi; etrzymania zaliczki: 10.01.2018 r.
g Firma (Imie i Nazwisko): Sklep Wnetrza Maria Majewska
oy
S | Adres ul. Klonowa 1, 62-300 Wrzesnia NIP 7892211654
i Cena e Stawka 4
Lp. Nazwa towaru LI Jm, llosé jednostkowa e e podatku e bbb b
P zwolnienia bez podatku podatku VAT z podatkiem
bez podatku VAT
od podatku
1 Farba ceramiczna 5/ szt. 8 55,00zt 440,00zt | 23% 101,20 zt 541,20zt
2. Farba lateksowa 10| szt. 12 46,00 zt 552,00zt 23% 126,96 z1 678,96 zt
Sposéb zaptaty:  przelew Termin zaptaty: 14 dni 992,00 zt 23% 228,16 z1 122016zt
W Banku: BZ WBK SA Zestawlenie 8%
sprzedazy
Nr konta: 03 10904547 0003 0440 5544 5237 wg stawek 5%
Do zaptaty: 12202t 16 gr podatku 0%
Stownie: jeden tysige dwiescie dwadziescia zfotych 16/100 ZW.
RAZEM 992,00 zt 228,16 zt 122016zt
Imie Tomasz
Nazwisko Roszak Tomasz Roszak
podpis osoby
upowainione] do wystawienia faktury

Sklep Wnetrza Maria Majewska zlozyt w Hurtowni DA NMA L sp. z 0.0. zamOwienie na:

— 8 sztuk farby ceramicznej 5 1 w cenie netto 55,00 zt/szt.

— 12 sztuk farby lateksowej 10 1 w cenie netto 46,00 zl/szt.
W dniu 10.01.2018 r. otrzymano fakture nr 130/01/2018 potwierdzajaca dokonany zakup. Kontrola ksiggowa
dokumentu wykazata btad

formalny — brak NIP-u sprzedawcy.
rachunkowy — w wartosci brutto faktury.
merytoryczny — brak NIP-u sprzedawcy.

onwp

formalny — niezgodno$¢ towaru z zamoéwieniem.
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Zadanie 3.
Wystawiajacy Adresat
Mleczarnia ABRA sp.z 0.0. Hurtownia MALKO sp. Z o.0.
ul. Zamkowa 152, 62-800 Kalisz ul. Promienna 6, 61-742 Poznan
NIP: 6183445577 NIP: 7825513812
NOTA KSIEGOWA
Nr12/01 z dnia 10.01.2018 r.
Prosimy o zgodne z naszym zaksiegowanie nastepujgcych pozycji
Obcigzylismy Tres¢ Uznalismy
Obcigzamy Was kwotq 600,00 zt — z tytufu kary umownej za
600,00 zf nieterminowy odbior wyrobow gotowych zgodnie z umowg

nr 1/01/18 z dnia 02.01.2018 r.

Stownie: sze$¢set ztotych 00/100
Powyzsze srodki prosimy przekazaé w terminie 14 dniod daty otrzymania niniejszej noty ksiegowej na rachunek
bankowy numer: 03 1090 1122 0000 0000 1447 4699.

1 Joanna Bgk Jarostaw Kukuta

(liczba zatacznikow) (gtowny ksiegowy) (kierownik jednostki)

Operacje gospodarcza potwierdzona Nota ksiegowa nr 12/01 nalezy zaksiggowac

A. w Mleczarni A BRA sp. z 0.0. na koncie Pozostale koszty operacyjne po stronie Wn.

B. w Hurtowni MA LKO sp. z 0.0. na koncie Pozostale koszty operacyjne po stronie Ma.

C. w Mleczarni 4 BRA sp. z 0.0. na koncie Pozostale przychody operacyjne po stronie Ma.
D. w Hurtowni MALKO sp. z 0.0. na koncie Pozostale przychody operacyjne po stronie Ma.

Zadanie 4.

Krakow dnia 10 stycznia 2018 r. Na _10 200,00z
dnia 14 marca 2018 r. zapfacimy __bez protestu _ za ten wifasny

weksel na zlecenie _Przedsiebiorstwa Produkcyjnego TARMA sp. z 0.0. _ sume

dziesiec tysiecy dwiescie ztotych

zaplata za fakture nr 12/2018 z dnia 10.01.2018 r. Sklep REMIS sp. z 0.0.

ul. Kamienna 5, 30-001 Krakow
NIP: 6764513812

WEKSEL

Ptatny _ BZ WBK SA | O. Krakow Tomasz Kowalski

W ksiegach handlowych Przedsiebiorstwa Produkcyjnego TARMA sp. z o.0. otrzymany weksel nalezy
zaksigegowac w nastepujacy sposob

Wn Rozrachunki z dostaw cami 1 Ma Zobowigz ania wekslowe.
Ma Rozrachunki z dostawcami i Wn Inne srodki pienig¢zne.
Wn Rozrachunki z odbiorcami i Ma Zobowigz ania wekslowe.
Ma Rozrachunki z odbiorcami i Wn Inne srodki pieni¢zne.

caow»

Strona3 z 13




Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 5.

Ktore dowody ksiggowe, zgodnie z ustawa o rachunkowosci, nalezy przechowywac przez okres 5 lat, liczac
od poczatku roku nastgpujacego po roku obrotowym, ktorego dane zbiory dotycza?

A. Dokumenty inwentaryzacyjne.

B. Dokumenty dotyczace rekojmi i reklamacji.

C. Zatwierdzone roczne sprawozdania finansowe.

D. Dowody ksiegowe dotyczace wplywow ze sprzedazy detaliczne;.

Zadanie 6.
Do rzeczowych aktywow trwatych zalicza sie

A. zapasy materialow podstawowych.

B. zapasy opakowan wielokrotnego uzytku.

C. udzielong innej jednostce pozyczke dtugoterminowa.

D. rozpoczeta na wlasne potrzeby budowe hali produkcyjne;.

Zadanie 7.

Zakupiony w spétce z o.0. program finansowy do dziatu ksiegowosci o wartosci 8 000,00 zt zostanie
zakwalifikowany w bilansie do pozycji

A. materiaty.

B. $rodki trwale.

C. inwestycje dlugoterminowe.

D. wartosci niematerialne i prawne.

Zadanie 8.
Odchylenia od cen
Towary ewidencyjnych towaréw Koszty zakupu
Sp. 35 000,00 | 12 000,00 (Wz PK) 144,00 | 420,00 Sp. Sp. 100,00 | 36,00 (PK
Pz) 7 000,00 84,00 (PK PK) 30,00

Na podstawie fragmentu ewidencji ksiegowej Hurtowni 74 RA sp. z o0.0. sporzadzonej na dziefi 31.12.2017 r.
ustal wartos¢ towarow w magazynie w rzeczywistej cenie zakupu.

A. 29 640,00 zt
B. 29 734,00 zt
C. 30000,00 zt
D. 41 496,00 zt

Zadanie 9.
Ktora grupa kosztow nalezy do uktadu rodzajowego?

Amortyzacja, koszty zakupu, koszty sprzedazy.
Koszty sprzedazy, koszty zakupu, ustugi obce.
Koszty ogolnego zarzadu, koszty sprzedazy, koszty zakupu.

onowp

Wynagrodzenia, podatki i oplaty, zuzycie materiatow i energii.
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Zadanie 10.

Ktorg zasade rachunkowosci opisuje zacytowany fragment ustawy o rachunkowosci?

A. Zasade periodyzacii. Fragment ustawy o rachunkowosd z dnia 29 wrzesnia 1994 r.
B. Zasade memoriatows. Art. 6

C. Zasade podmiotowosci. 1. W ksiegach rachunkowych jednostki nalezy uja¢ wszystkie
D. Zasade ostroznej wyceny. osiggniete, przypadajgce na jej rzecz przychody i obcigzajace j3

koszty zwigzane z tymi przychodami dotyczace danego roku
obrotowego, niezaleznie od terminu ich zaptaty.

(..)

Zadanie 11.

Rozrachunki z tytutu wynagrodzen Wynagrodzenia
| 15 000,00 (1 1) 15 000,00 |
Jan Kowalski Adam Nowak
| 6 500,00 (1 | 8:500,00 (1

Na schemacie przedstawiono ewidencj¢ na kontach
A. rozliczeniowych i analitycznych.
B. syntetycznych i korygujacych.
C. syntetycznych i analitycznych.
D. korygujacych i analitycznych,

Zadanie 12.
Zasada pojedynczego zapisu obowiagzuje na kontach
A.  wynikowych.
B. korygujacych.
C. pozabilansowych.
D. rozrachunkowych.
Zadanie 13.
Konto Rozliczenie zakupu towarow na koniec okresu sprawozdawczego
A. nigdy nie wykazuje salda.
B. wykazuje zawsze tylko saldo Wn.
C. wykazuje zawsze tylko saldo Ma.
D. moze wykazywaé saldo Wn isaldo Ma.
Zadanie 14.

Saldo konta Umorzenie srodkow trwalych oznacza

warto$¢ dotychczasowego zuzycia sSrodkow trwatych.
warto$¢ srodkow trwatych pozostata do umorzenia.
wartos$¢ biezaca srodkow trwatych.,

ocaw»

warto$¢ brutto srodkow trwatych.
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Zadanie 15.

Hurtownia CIUSZEK sp. z o.0. bedaca podatnikiem VAT UE sprzedata 21 listopada towary kontrahentowi
z Francji, wystawiajgc fakture na dostawe wewnatrzwspolnotowa z terminem platnosci 30 dni, Odbiorca
dokonal zaptaty w terminie, a operacje gospodarcze wynikajace z transakcji handlowej zostaly zaksiggowane,
po przeliczeniu euro na ztote, wedtug odpowiedniego kursu waluty.

Przychody
Rozrachunki z odbiorcami Rachunek bankowy ze sprzedaziy towaréow
Fa) 20 000,00 | 18 540,00 (Wb Whb) 18 540,00 | | 20000,00 (Fa

W jaki sposob hurtownia powinna zaksieggowac¢ powstalg réoznice kursowa?

A. Wn Przychody finansowe, Ma Rozrachunki z odbiorcami.
B. 'Wn Rozrachunki z odbiorcami, Ma Przychody finansowe.
C. Wn Koszty finansowe, Ma Rozrachunki z odbiorcami.
D. Wn Rozrachunki z odbiorcami, Ma Koszty finansowe.

Zadanie 16.

Operacja gospodarcza KW — wyplacono pracownikowi gotowkq zalegte wynagrodzenie spowoduje zmiany

A. tylko w aktywach, nie zmieniajgc sumy bilansowej.

B. tylko w pasywach, nie zmieniajgc sumy bilansowe;].

C. waktywach i pasywach, zwiekszajac sume bilansowa.
D. w aktywach i pasywach, zmniegjszajac sumeg bilansowa.

Zadanie 17.

Pracownicy wydzialu remontowego w ciggu miesigca przepracowali 1 200 roboczogodzin, ponoszac koszty
w wysokosci 60 000,00 zt. W tym okresie wydzial remontowy $wiadczyt ustugi na rzecz:

— wydziatu produkcji podstawowej — 600 roboczogodzin,
— komorek zarzadu — 200 roboczogodzin,

— odbiorcow zewngtrznych — 400 roboczogodzin.
Ile wyniosty koszty prac remontowych wykonanych dla komoérek zarzadu?

A. 10 000,00 zt
B. 20 000,00 zt
C. 30 000,00 zt
D. 50 000,00 zt

Zadanie 18.

W dniu 15.02.2017 r. przedsigbiorstwo zakupito i przyjelo do uzytkowania Srodek trwaly o wartosci
poczatkowej 7 000,00 zt. Jednostka amortyzuje srodek trwaly metoda liniowa zgodnie z przepisami
podatkowymi. Oblicz warto$¢ amortyzacji srodka trwalego za rok 2017, jezeli stawka amortyzacji wynosi
30%.

A 175,00 zt
B. 583,00zt
C. 1750,00 zt
D. 2100,00 zt
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Zadanie 19.

Srodek trwaty o wartosci poczatkowej 110 000,00 zt jest amortyzowany metoda degresywna od 01.01.2017 r.
Stawka amortyzacji dla tego srodka zgodnie z Wykazem rocznych stawek amortyzacyjnych wynosi 10%,
a wspolczynnik podwyzszajacy 2. Ile wyniesie wartos¢ rocznej amortyzacji uzytkowanego srodka trwatego
w2018 1.?

A, 22000,00 zt
B. 17 600,00 zt
C. 11000,00 zt
D

8 800,00 zt
Zadanie 20.
Tabela kalkulacyjna
i 5¢ Koszt wytworzeni
Nazwa WIEIkOSE , ) Liczba jednostek - S Wyt en.la -
produkcji Wspotczynnik ) . jednostki jednostki
wyrobu wspétczynnikowych ; ) )
w szt. wspotczynnikowe] wyrobu gotowego
K1 50 1 50x1= 50 v D
K2 120 2 120x2=240 | e voee P
K3 40 3 40x3 =120 v P
Razem 410

Koszt wytworzenia wyrobow gotowych K1, K2 i K3 wyniost 51 250,00 zt. Na podstawie danych zawartych
w tabeli kalkulacyjnej ustal jednostkowe koszty wytworzenia poszczegolnych rodzajow wyrobow gotowych.

K1 K2 K3
A 125,00 zi 250,00 zt 375,00 zt
B. 50,00 z 240,00 zt 120,00 z
C 1 025,00 zt 213,54 zt 427,08 zt
D. 1 025,00 zt 427,08 zt 1281,25 zt

Zadanie 21.

Producent wytwarza soki owocowe w opakowaniach kartonowych o pojemnosci 330 ml, 500 ml i 750 ml
z tych samych surowcow, przy zastosowaniu tej samej technologii produkcji i wykorzystujagc te same
maszyny i urzadzenia. Ktora metode kalkulacji kosztéw powinien zastosowaé producent sokow?

A. Podziatowa prosta.

B. Doliczeniowg zleceniows.

C. Doliczeniowg asortymentows.

D. Podzialowg ze wspolczynnikami.
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Zadanie 22,

Rozliczenie kosztéw Koszt sprzedanych wyrobéw gotowych
27 000,00 Obr. Obr. 30 000,00

Na podstawie fragmentu ewidencji ksiggowej ustal charakter i warto$¢ zmiany stanu produktow.

A. Zwickszenie stanu produktow na kwote 3 000,00 zt.
B. Zmniejszenie stanu produktéw na kwote 3 000,00 zt,
C. Zwickszenie stanu produktow na kwotg 27 000,00 zt.
D. Zmniejszenie stanu produktéw na kwote 27 000,00 zt.

Zadanie 23.

Ustalajac wynik finansowy metoda kalkulacyjna, obroty konta Koszt sprzedanych wyrobow gotowych nalezy
przeksiegowac na strone

A. Ctkonta Wynik finansowy.
B. Dt konta Wynik finansowy.
C. Ctkonta Rozliczenie kosztow.
D. Dtkonta Rozliczenie kosztow.

Zadanie 24,

Nabywca, bedacy czynnym podatnikiem VAT, otrzymat fakture zakupu z bledem literowym w nazwie swojej
firmy. Btad nalezy poprawic

A. nota ksiggowa wystawiong przez nabywce.

B. nowa fakturg wystawiong przez sprzedawce.

C. nota korygujaca wystawiong przez nabywce.

D. duplikatem faktury wystawionym przez sprzedawce,
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Zadanie 25.
Konin, 2018-01-10
Sprzedawca Nabywca
Hurtownia Artykutéw Spozywczych ABC sp. z o.0. Piekarnia KABA sp.z 0.0.
ul. Cukrownicza 15, 62-506 Konin ul. Margaretkowa 11, 62-502 Konin
NIP: 6650003125 NIP: 6653322457
Faktura korygujaca nr2/01/2018
do dokumentu FS 15/01/2018 z dnia 2018-01-09
Lp. Nazwa towaru llos¢ Jm. LUV R Wartosé netto Podatek VAT Wartos¢ brutto
netto % | kwota
Maka tortowa 120 kg 1,35 162,00 5 8,10 170,10
1. | Korekta: -20 kg 0,00 -27,00 5 -1,35 -28,35
Po korekcie: 100 kg 1,35 13500| 5 6,75 141,75
Przyczyna korekty: zwrot czesci towaru
wedtug stawki VAT Wartos¢ netto | Kwota VAT | Wartosc brutto
Podatek VAT 5% 162,00 8,10 170,10
Pozostato do zaptaty: 28,35 zt Korekta: 27,00 -1,35 -28,35
Po korekcie: 135,00 6,75 141,75
Termin ptatnosci: 14 dni Razem korekta: 27,00 1,35 228,35
Razem po korekcie 135,00 6,75 141,75
Razem do zwrotu: 28,35
Stownie: dwadziescia osiem zt 35/100

Ktory dekret ksiegowy powinien zosta¢ umieszczony przez Piekarnie KABA sp. z 0.0. na dowodzie Faktura
korygujaca nr 2/01/2018?

Konto Kwota Konto Kwota
Whn Ma w zt Whn Ma w zt
Rozliczenie zakupu -27,00 Rozliczenie zakupu -135,00
Rozrachunki z tytufu 135 Rozrachunki z tytufu 675
podatku VAT podatku VAT
Rozrachunki . 28,35 Rozrachunki . 141,75
Z dostawcami Z dostawcami
A. B.
Konto Kwota Konto Kwota
Whn Ma w zt Whn Ma w zt
Rozliczenie zakupu | 135,00 Rozliczenie zakupu 27,00
Rozrachunki z tytutu 6,75 Rozrachunki z tytutu 1,35
podatku VAT podatku VAT
Rozrachunki _ 141,75 Rozrachunki . 28,35
Z dostawcami Z dostawcami
C. D,
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Zadanie 26.
Materiaty Rozrachunki z dostawcami Kasa
Sp. 60 000,00 | 20 000,00 (Rw 2 500,00 Sp. Sp. 11 000,00 | 2 000,00 (KW
Pz) 10 000,00 1 000,00 FZ) KP) 1 000,00

Ktore zestawienie obrotow i sald zostalo prawidlowo sporzadzone na podstawie fragmentu ewidencji

ksiggowej?
Obroty w zt Saldaw zt
Lp. Nazwa konta Wn Ma Wn Ma
A. | 1. | Materialy 70 000,00 20 000,00 - 50 000,00
2. | Rozrachunki z dostawcami - 3 500,00 3 500,00 -
3. | Kasa 12 000,00 2 000,00 - 10 000,00
Obroty w zt Saldaw zt
Lp. Nazwa konta Wn Ma Wn Ma
B. | 1. | Materialy 70 000,00 20 000,00 50 000,00 -
2. Rozrachunki z dostawcami - 3 500,00 - 3 500,00
3. | Kasa 12 000,00 2 000,00 10 000,00 -
Obroty w zt Salda w zt
Lp. Nazwa konta Wn Ma Wn Ma
C. 1 Materiaty 70 000,00 20 000,00 50 000,00 -
2. | Rozrachunkiz dostawcami - 3 500,00 - 3 500,00
3. | Kasa 12 000,00 2 000,00 - 10 000,00
Obroty w zt Salda w zt
Lp. Nazwa konta Wn Ma Wn Ma
D.| 1 Materiaty 70 000,00 20000,00 - 50 000,00
2. | Rozrachunki z dostawcami - 3 500,00 3 500,00 -
3. | Kasa 12 000,00 2 000,00 10 000,00 -
Zadanie 27.
Zasada ograniczonego zaufania stosowana podczas przeprowadzania inwentaryzacji polega na
A. uniemozliwieniu ewentualnych zmian stanu przedmiotu ewidencji w trakcie inwentaryzacji.
B. wykazaniu danego skladnika zasobow majatkowych w dokumentacji inwentaryzacji przez
upowaznionego pracownika.
C. kontrolowaniu os6b materialnie odpowiedzialnych szczegolnie o krotkim stazu pracy
i niemajacych doswiadczenia w rozliczaniu si¢ z powierzonego mienia.
D. dokltadnym ustaleniu stanu faktycznego skladnikéw inwentaryzowanych droga

identyfikowania nazwy, symbolu, ceny i ilo$ci w jednostkach naturalnych.
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Zadanie 28.

W zwigzku z przejsciem pracownika na emeryturg, hurtownia zatrudnita na jego miejsce na stanowisku
magazyniera nowego pracownika, Zmiana osoby materialnie odpowiedzialnej za powierzone mienie wymaga
przeprowadzenia inwentaryzacji

A. ciaglej.

B. okresowe;.

C. nadzwyczajne;.

D. zdawczo-odbiorczej.

Zadanie 29.

Ktory sktadnik majatku nalezy inwentaryzowa¢ metoda potwierdzenia salda?

A. Materialy w drodze.

B. Srodki trwate w budowie.

C. Wartosci niematerialne i prawne.

D. Srodki pieniezne na rachunku bankowym ZFSS.

Zadanie 30.
Stan wediug
Lp. Nazwa towaru J.m. Cena spisu z natury ewidencji ksiegowej
ilosé wartosé w zt ilosé wartosé w zt
1. | Orzeszki ziemne kg 10,00 zt/kg 140 1 400,00 200 2 000,00

W wyniku przeprowadzonej w hurtowni inwentaryzacji stwierdzono niedobor orzeszkéw ziemnych.

Norma ubytkéw naturalnych wynosi 10% wartosci niedoboru. Ustal warto$¢ niedoboru pozostata do
rozliczenia po uwzglednieniu normy ubytkow naturalnych.

A, 60,00zt
B. 540,00 zt
C. 600,00 zt
D. 140,00 zt
Zadanie 31.
Stan rzeczywisty wedtug Stan wedtug ewidencji
Lp. Nazwa towaru J.m. Cena spisu z natury ksiegowej
ilosé wartosé w zt ilosé wartosé w zt
1. Dzem truskawkowy szt. 5,20 zt/szt. 145 754,00 140 728,00
2. | Dzem brzoskwiniowy szt. 4,90 zt/szt. 35 171,50 38 186,20

Na podstawie informacji zamieszczonych w tabeli ustal warto$¢ réznic inwentaryzacyjnych.

Nadwyzka dzemu truskawkowego 26,00 zl i nadwyzka dzemu brzoskwiniowego 14,70 zt.
Nadwyzka dzemu truskawkowego 26,00 zt i niedobor dzemu brzoskwiniowego 14,70 zt.
Niedobor dzemu truskawkowego 26,00 zt i nadwyzka dzemu brzoskwiniowego 14,70 zt.

ocaw»

Niedobér dzemu truskawkowego 26,00 zt i niedobor dzemu brzoskwiniowego 14,70 zt.
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Zadanie 32.

W czasie inwentaryzacji stwierdzono:

— niezawiniony niedobér ptynu do mycia naczyf Cytryna — 16 sztuk po 1,89 zl/szt.

— nadwyzke¢ ptynu do mycia naczyn Rumianek — 18 sztuk po 1,79 zt/szt.
Kierownik jednostki podjal decyzje o pelnej kompensacie niedoboru pltynu Cy#ryna nadwyzka plynu
Rumianek. Ustal warto$¢ kompensaty, stosujac zasade nizszej ceny i mniejszej ilo$ci.

A, 3,58 zt
B. 3,78 zt
C. 28,64zt
D. 30,24 zt
Zadanie 33.

W spolce akcyjnej srednioroczne zatrudnienie w przeliczeniu na pelne etaty wynosito 150 osob, a suma
aktywow na koniec roku obrotowego stanowila rownowartos¢ w walucie polskiej 6 000 000 euro. Na koniec
okresu sprawozdawczego spotka sporzadzi sprawozdanie finansowe, ktore podlega obowiazkowemu badaniu
przez biegltego rewidenta, sktadajace si¢

A. z bilansu, rachunku zyskow i strat oraz informacji dodatkowe;j.

B. 2z bilansu, rachunku zyskow i strat oraz zestawienia zmian w kapitale wtasnym.

C. =z bilansu, rachunku zyskoéw i strat, informacji dodatkowej oraz rachunku przeplywow
pienieznych.

D. z bilansu, rachunku zyskow i strat, zestawienia zmian w kapitale wtasnym, rachunku
przeptywow pieni¢znych oraz informacji dodatkowe;j.

Zadanie 34.

Przedmiotem analizy finansowej nie jest analiza
A. zaopatrzenia materialowego.
B. zyskownosci majatku.

C. plynnosci finansowe;j.
D. wyniku finansowego.

Zadanie 35.

Na podstawie danych z Rachunku zyskow i strat jednostki gospodarczej mozna obliczy¢ wskaznik

A. ogodlnego zadluzenia.
B. rentowno$ci majatku.
C. plynnosci finansowe;j.
D. rentownosci sprzedazy.

Zadanie 36,

Zdolno$¢ firmy do terminowego regulowania zobowigzan krotkoterminowych okresla wskaznik

plynnosci biezace;.

rentownosci netto sprzedazy.
zadhuzenia kapitalu wtasnego.
rentownosci netto kapitalu wlasnego.

onowp
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Zadanie 37.
Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz wskaznik rentownosci netto aktywow ogotem.
A. 0,18 Wyszczegblnienie | Kwotaw zt
B. 024 Aktywa trwate 72 000,00
. 02 Akt brot 128 000,00
wa obrotowe ,
D. 0,50 Y
Zysk netto 36 000,00
Zysk brutto 48 000,00
Pasywa ogdtem 200 000,00
Zadanie 38.

Korzystajac z danych w tabeli, oblicz wskaznik rotacji naleznosci w dniach w IV kwartale 2017 r.

A 2 dni

Wvszczeedlnienie Stan na Stan na Stan na
B. 5dni e 31.10.2017 r. | 30.11.2017r. | 31.12.2017r.
C. 18dni Przychody ze sprzedazy towaréw - - 100 000,00 z
D. 73 dni Naleznogci 25000,0021 | 20000,00z4| 15 000,00 zt
| Liczba dni w kwartale 90 dni
Zadanie 39.
Ktora ze spotek osiggneta optymalny poziom wskaznika biezacej pltynnosci finansowej?
Nazwa spéiki Wielkosé \\{sl.(a_znlka buez.qcej
ptynnosci finansowej
A, HAN POL SA 0,2
B. DA GAMA SA 0,8
C. SABO SA 1,0
D. SUFMAR SA 1,6
Zadanie 40.

Na podstawie wielko$ci wskaznika ogdlnego zadluzenia wskaz, w ktorym kwartale 2017 r. jednostka
gospodarcza byta najmniej uzalezniona od obcych zrodet finansowania.

Kwartat Wielkos¢ wskaznika ogdlnego zadtuzenia
A, I 0,69
B. I 0,40
C. 1 0,86
D. \Y, 1,24
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